

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi
06.iulie 2023

în ședință extraordinară cu convocare “de îndată” a Consiliului Local Almăj din Dispoziția nr.105/05.07.2023 a Primarului comunei, d-na Țamboi Mariana

Sedința se desfășoară la Școala Gimnazială “Ion Gh. Pleșa”, domnul secretar general Cărăvan Lucian face prezenta și se constată că sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție din care domnii consilieri Moruju Grigorie Daniel, Ceacîru Marian și Popa Laurentiu Ionel “on line” prin intermediul aplicației whatsapp

În continuare dl. Președinte, supune aprobării consilierilor locali, ordinea de zi, și se aprobă în unanimitate

Dl. președinte da citire punctului 1 de pe ordinea de zi :

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Almăj pe anul 2023

Doamna primar: Având în vedere ploile torențiale din luna iunie care au afectat multe gospodării ale populației consideră că ar fi o prioritate ca santurile din întreaga comună să fie decolmatate și ar dori să fie luați banii de la lucrările de reparații la drumul Mosneni –Bradesti respectiv suma de 125.000 lei.

Se înscriu la cuvânt Dl. Nica, Dl. Totoră, Dl. Scarlat.

Dl. Scarlat spune că doamna primar solicită să se ia bani de la o investiție în curs și să se bage a aceste decolmatări.

Doamna primar spune că prioritar ar fi să se facă aceste santuri.

Dl. Scarlat spune că este de acord dar de ce să se ia banii de la un drum care este de mare necesitate pentru comună? Dacă se întâmplă să fie un incendiu puternic în Mosneni și să depindem de acel drum? Acel drum în acest moment este impracticabil și nu se poate ajunge cu mașina de pompieri în caz de incendiu.

Doamna primar spune că, în acest moment, având în vedere inundațiile din comună, consideră că refacerea santurilor și scurgerea a apelor este mai importantă decât acel drum.

Sunt discuții referitoare la oportunitatea ambelor lucrări între dl. Nica, doamna primar și Dl. Scarlat.

Dl. Nica este de acord să se facă aceste santuri dar având în vedere că gurile de canal sunt prin santuri este o muncă degeaba. Din planul de achiziții dl. Nica propune ca banii să se ia din altă parte ca de exemplu să se ia banii de la ghișande, achiziții mobilier, obiecte de inventar, servicii de telefonie fixă care au o sumă foarte mare de 45.000 de lei. Sau să se ia bani de la servicii de dirigenție de santier dacă drumurile nu se mai fac. Ori să se ia de la dezapezire unde este o sumă foarte mare. sau de la ecarisaj.

Doamna primar spune că santurile sunt prioritare.

Dl. Scarlat spune că este de acord cu repararea santurilor dar banii să se ia de la alte obiective. Drumul este prioritar având în vedere că este o cale de acces importantă.

Dl. Nica să se ia bani de la proiectare lucrări de extindere rețea de canalizare.

Dl. Nica dacă santurile erau fără iarbă, nu erau atatea probleme și nu este de acord ca să se mute banii de la drumul de la Mosneni.

Sunt discuții în contradictoriu între domnii consilieri Nica și Ceacaru pe de o parte și dl. Moruju pe de alta parte, domnul Moruju spune că la incendii oricum nu se poate trece pe acel drum, intervenția se va face tot cu oameni.

Dl. Totoră: Întrebă dacă sunt îndeplinite condițiile pentru a se convoca consiliul local în acest mod adică în ședință “de îndată”.

Doamna primar spune că este o prioritate având în vedere că și în continuare se anunță căderi importante de precipitații care pot să aibă aceleași efecte.

dl. Totoră spune că din punctul de vedere, o rectificare bugetară nu îndeplinește condițiile de legalitate

Dl. secretar general spune că problema oportunității convocării în regim de urgență aparține initiatorului , nu a avut o obiecție cu privire la această convocare . Consideră ca se poate încadra într-o situație de urgență având în vedere ce s-a întâmplat în comună , chiar cu o zi înainte a fost cod portocaliu de ploie iar la Filiași , la 15 km de Almăj a fost cod roșu de precipitații abundente.

dl. Totoră spune doamnei primar că încearcă să găsească sursa de finanțare pentru o achiziție care a făcut –o anterior și pentru care nu are bani

Doamna primar spune că nu este adevărat , contractul s-a făcut pentru suma care este în buget iar prin acest proiect de hotărâre se încearcă suplimentarea lucrărilor care se vor executa pentru decolmatarea santurilor .

dl. Totoră spune că lucrarea care se face va avea lucrări pe termen scurt , sunt acele canale care obturează aceste canale iar podurile de acces sunt subdimensionate . Este de acord să se facă această lucrare dar să se găsească altă sursă de finanțare .

Doamna primar spune că prioritar sunt acele santuri iar banii să se ia de la acel drum , Mosneni-Bradesti.

Sunt discuții cu privire la modalitatea de realizare a acestor sanuri între domnii consilieri Scarlat și Nica pe de o parte și doamna Primar.

Dl. Istudor , dacă venea ploaia iar se inundau gospodăriile.

dl. Scarlat o întreabă pe doamna primar și dl viceprimar dacă își asumă răspunderea în cazul unui incediu în zona Mosneni , dacă nu se poate interveni din cauză că nu s-a făcut acel drum Mosneni – Bradesti

. dl. viceprimar spune ca din punctul de vedere , suma e prea mică pentru acel drum și consideră ca sunt mai necesare realizarea acestor canale de scurgere .

dl. Scarlat spune ca sunt alți bani care se pot lua din altă parte .

dl. Nica se pot lua bani de la Parcul de la Șitoaia pentru acele lucrări de decolmatare .

Dl. Istudor drumul de la calea ferată consideră ca nu este necesar să se facă și nici la reparații primarie nu erau necesare sume de bani .

Sunt discuții în contradictoriu între dl . Istudor și dl. Totoră referitor la necesitatea investiției de la drumul de la calea ferată .

Dl. Istudor propune să se ia banii de la parcul de la Șitoaia întrucât investiția nu este necesară și să se facă santurile de scurgere a apei .

dl. Totoră solicită este de acord să se facă această investiție dar din alți bani .

Doamna Primar spune că nu insistă pentru această lucrare , consiliul local să decida asupra proiectului de hotărâre .

Dl. Scarlat spune ca s-ar putea găsi bani din alte investiții și lucrări și s-ar putea găsi o soluție de compromis ca să meargă toate investiții . Nu este de acord să se ia toți banii de la drumul Mosneni – Brădești

Dl. Nica consideră că se încearcă , ca toate inițiativele PNI și USR referitoare la investițiile din comună , să fie retrase și să nu se facă nimic .

Doamna primar solicită să se supună la vot proiectul așa cum a fost prezentat .

Dl. Istudor santurile trebuie făcute , vine un cod roșu și iar ne inundă, nu mai sunt santuri deloc .

Dl. președinte intervine și supune la vot proiectul de hotărâre în forma prezentată de initiator și acesta este respins cu 5 voturi pentru (Gorjan Alin Mădălin , Popa Laurentiu Ionel , Utoiu Laurentiu-Constantin , Călinu Constantin și Moruju Grigorie Daniel) și 6 abțineri (Totoră Simion Cristian , Scarlat Ionel , Stefan Cătălin Augustin , Nica Ion , Ceacîru Marian și Istudor Ilarion)

Domnul președinte declară închise lucrările ședinței de consiliu local

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal al ședinței extraordinare cu convocare “de îndată” a Consiliului Local Almăj din data de 06.iulie .2023.

Președinte de ședință
Stefan Cătălin Augustin



Secretar general
Căpăvan Lucian

